1. Kwadratury Newtona-Cotesa

· Napisać funkcje (cztery) do obliczanie całki oznaczonej przy użyciu kwadratur Newtona – Cotesa stopnia od 1 do 4

UWAGA: każda opracowywana funkcja jako argumenty powinna przyjmować funkcję podcałkową i granice całkowania, a zwracać policzoną wartość całki oznaczonej i liczbę uruchomień obliczania wartości funkcji podcałkowej. (Analogicznie postępować w przypadku kolejnych zadań)

· Obliczyć (analitycznie i przy użyciu opracowanych programów) całki oznaczone funkcji:

x2 w przedziale <0,2>

5x3 + x – 3  w przedziale <1,2>

cos(x) w przedziale <0,1>

ex w przedziale <0,1>

ln(x) w przedziale <1,2>

· Porównać i skomentować otrzymane wyniki 

Rząd
Nazwa
Wzór

1
trapezów
h((f0 + f1)/2

2
Simpsona
h((f0 + 4f1 + f2)/3

3
reguła 3/8
3h((f0 + 3f1+ 3f2 + f3)/8

4
wzór Boole'a 
2h((7f0+32f1+12f2+32f3+7f4)/45

a) złożona metoda trapezów

· Zaimplementować funkcję do obliczania całki oznaczonej złożoną metodą trapezu (według wzoru)
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· Zaimplementować funkcję do obliczania całki oznaczonej złożoną metodą trapezu przy zadanej, wymaganej dokładności obliczeń (według wzoru)
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b) złożona metoda Simpsona

· Zaimplementować funkcję do obliczania całki oznaczonej złożoną metodą Simpsona (według wzoru)
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· Zaimplementować funkcję do obliczania całki oznaczonej złożoną metodą Simpsona z adaptacją długości kroku całkowania.

WSKAZÓWKA: Wykorzystać rekurencję. 

2. Metoda Gaussa

· Zaimplementować funkcję do obliczania całki oznaczonej w dowolnych granicach całkowania metodę Gaussa 

UWAGA:  jednym z parametrów funkcji ma być stopień metody (w granicach od 1 do 8) 

n
xk
wk

1
0,0
2,0

2
± 0,5773502692
1,0

3
± 0,7745966692

0,0
0,5555555556

0,8888888889

4
± 0,8611363116

± 0,3399810436
0,3478548451

0,6521451549

5
± 0,9061798459

± 0,5384693101

0,0
0,2369268851

0,4786286705

0,5688888889

6
± 0,9324695142

± 0,6612093865

± 0,2386191861
0,1713244924

0,3607615730

0,4679139346

7
± 0,9491079123

± 0,7415311856

± 0,4058451514

0,0
0,1294849662

0,2797053915

0,3818300505

0,4179591837

8
± 0,9602898565

± 0,7966664774

± 0,5255324099

± 0,1834336425
0,1012285363

0,2223810345

0,3137066459

0,3626837834

· Przy użyciu opracowanej funkcji obliczyć całki oznaczone funkcji wymienionych w punkcie 1. 

3. Metoda Romberga

· Zaimplementować funkcję do obliczania całki oznaczonej metodą Romberga nieznanej jawnie funkcji danej w postaci dyskretnego zbioru argumentów i wartości funkcji

· Obliczyć całkę oznaczoną funkcji:

xi
1
1,125
1,25
1,375
1,5
1,625
1,75
1,875
2

yi
3
5,244
8,015
11,373
15,375
20,080
25,547
31,834
39

4. Funkcje sklejane

· Porównać interpolację wielomianową (polyfit w Octave) z interpolacją splajnową (spline w Octave) dla funkcji f(x) = cos(x). 

UWAGA: liczba węzłów N ma być parametrem skryptu. Przyjąć węzły równoodległe od siebie. 

· Zaimplementować funkcje polyfit i spline
http://pl.wikibooks.org/wiki/GNU_Octave

pwd - pokazuje ścieżkę folderu roboczego

cd G:/mojePliki - zmienia folder roboczy

ls - wyświetla foldery i pliki znajdujące się w folderze roboczym

clc - czyści ekran

clear all – czyści zmienne

whos - podaje informacje, jakie zdefiniowano zmienne

help - wyświetla pomoc

Ctrl + C - przerywa obliczenia 

quit - wychodzi z Octave

format short – 5 cyfr znaczących

format long - 15 cyfr znaczących 

tic, toc – włącza i wyłącza stoper

y = feval(fun,x); - oblicza wartość funkcji w x (jeśli funkcja jest np.: przekazana jako argument innej funkcji)

A = [1, 2; 3, 4] – tworzenie macierzy

A(1,1) – odwołanie się do konkretnego elementu macierzy

A(i:j, k:l), A(i:j, :) - podmacierze 

linspace(0,1,100) - <0,1> - 100 punktów

rows(A) , columns(A) – rozmiary macierzy A

sum(A) - liczy sumę elementów w poszczególnych kolumnach macierzy A

mean(A) - wylicza średnią z elementów w poszczególnych kolumnach macierzy A

std(A) - wylicza odchylenie standardowe elementów w poszczególnych kolumnach macierzy A

min(A), max(A) - zwraca element minimalny oraz maksymalny w poszczególnych kolumnach macierzy A

sort(A, 'ascend'), sort(A,'descend') - sortuje rosnąco i malejąco elementy w poszczególnych kolumnach macierzy A

x=linspace(0,1,100); 

y=cos(x); 

z=sin(x);

plot(x,y,x,z) 

title('Tytuł') 

xlabel('Opis osi x') 

ylabel('Opis osi y') 

legend('Legenda') 

plot3(x,y,z) 

grid on 

for indeks = ciag albo zbiór

instrukcje;

end

for k = 1,2,30 k end

for k = 1,30 k end

while warunek

instrukcje;

end

if warunek

instrukcje;

elseif warunek

instrukcje;

else

instrukcje;

end

x == y, x ~= y or x != y, x <= y, x >=y, (x > 5) & (x<100) 

all(x) prawdziwe, jeśli wszystkie elementy x są niezerowe

any(x) prawdziwe, jeśli przynajmniej jeden element jest niezerowy

switch zmienna

case wartość

instrukcje;

case wartość

instrukcje;

otherwise

instrukcje;

end

'nazwafunkcji.m'

function [ wartości funkcji ] = nazwafunkcji (argumenty funkcji)

instrukcje;

function [min max] = minmax(A)

min = min(min(A)');

max = max(max(A)');

[amin amax] = minmax(A)
nargin – liczba wywołanych argumentów wejściowych

nargout – liczba wywołanych argumentów wyjściowych

error(‘komunikat błędu’);
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